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Vágó Gyula könyvsajtója, 
hova az előfizetési dijak én a hirdetések küldendők 

A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Az iparfejlesztés.
Az elmélet néha a gyorsvonat se­

bességével törtet előre, am a gyakor­
lat rendszerint csak a tehervonat las­
súságával követi, sőt néha meg-meg- 
áll es hoszabb ideig vesztegel. A kép­
viselőház pénzügyi bizottságának csak 
imént bemutatott emlékirat, amely az 
iparfejlesztés elméletét tárgyazza, ma 
már átment az Országos ipartanacs 
rostáján. E tanácskozáson az ipar ki­
váló képviselői, az iparpolitika többé- 
kevésbbé hivatott intézői, a kereske­
delmi és iparkamarák titkárai sokat 
és okosan beszéltek, de végre is az, a 
mit javaslatba hoztak, sokszor el volt 
már mondva anélkül, hogy a hazai 
ipar fejlődése terén valami lényeges 
eredményekre hivatkozhatnánk.

A többek közt beszéltek a köz- 
szállitásokról, a hazai anyagokat fel­
dolgozó ipar támogatásáról, a kézmü- j 
iparnak gyáriparrá való fejlesztéséről, 
kartel-törvény, munkás -balesetbiztosi 
és sztrájk-törvény alkotásáról az ipar­
telepek decentralizálásáról, az ipari 
szakoktatás fejlesztéséről és gyakorla- 
tiasabbá tételéről, a tisztességtelen ver­
senyről, az állami támogatásnak a 
kézműiparra való kiterjesztéséről, a 
tanoncügyről, végül - igen elkese­
redett hangon — az állami gyárak 
káros versenyéről- Hogjf e felszólalók

mindezekről mit mondtak, minő javas­
latokat tettek, azfeleslegesnek tartanok 
e helyen reprodukálni, meit hiszen az 
egyesületekben és a sajtóban évek 
hosszú során át folynak a viták a 
kérdések felett és joggal mondhatjuk, 
hogy az ipar fejlesztés elméletével mar 
meglehetősen tisztában vagyunk.

De hogyan állunk ez ügygyei a 
javaslatok gyakorlati megvalósítása te- i 
rén? E kérdésre az ánket nem adott 
választ, nem is adhatott, mert vannak 
dolgok, melyek, bár sarkalatos kérdé­
sekként lépnek előtérbe, a kormány in­
tézményei körében — és ilyen az Or­
szágos ipartanács is — nem feszeget­
hető^ így a többek közt nem emlí­
tette fel senki, hogy addig, amig im­
produktív célokra száz és meg több 
milliót kell áldoznunk s amig ez ok­
ból a magyar állam iparfejlesztési cé­
lokra csak évi 2"3 millió koronát áldoz­
hat, addig nagyob szabású iparfejlesz­

tésről szó sem lehet. Aról sem igen 
! esett szó, hogy önálló, magas fokra 
fejlődött ipar megteremtésének a közös 
vámterület útját állja.

Képesek lesznek-e ezeket a ne­
hézségeket a kereskedelmi minisztei, 
Szterényi miniszteri tanácsos, Wekerle 
Sándor és mások, a kik a nagy munka 
keresztülvitelének élén állanak, leküz­
deni, azt a jövő mutatja meg. Az em­
lékiratba foglallak és az ánkéten el­
mondottak kétségkívül igen üdvüs dol­

gok, de majd tapasztalni fogjuk, hogy 
az állam buzgalmát a pénz hiánya 
az egyesek vállalkozási kedvét az oszt­
rák verseny rendkívül lelohaszljak és 
örülhetünk, ha csaté tizedrésze is tel­
jesül annak, amit elérni óhajtunk.

Ezért mondjuk, hogy ebben az 
j ügyben az elmelet és a gyakorlat igen 
távol, szinte megközelíthetetlen távol­

ságban állanak egymástól és, ha Hie- 
I yQ'iiyiHí Karoly kereskedelmi minisztei 
es munkatársai buzgalmának sikerül a 
két ellentétes pólust közelebb hozni 
egymáshoz, a nemzet örök hálájára 
tarthatnak számot.

Arató bérniosgalmak.
Alig egy pár hét választ el bennün­

ket az árulástól. Közeleg az az idő, 
midőn megismert a gazda egész évi 
taiadságanuk gyümölcsét, milyenségét 
es mennyiseget. Meglógja hat tudni, 
hogy mennyi értéke volt munkásságá­
nak s mi lesz az, amiből egy hosszú 
even át fenn kell tartania magat és 
családjai.

Sajnos nem a legszebb remeny 
kecsegtet bennünket. Sok volt az elemi 
csapas s ez sok kart tett gabonáinkban. 
Szárazság, rozsda, ut-oti saskajaras, 
másutt jégverés, nagyon leionasztotta 
a szép tavaszoan teiebiedt jó icincny- 
seget.

A „CSDRfiO ES VIDÉKE“ TÁRCÁJA
A bátor ember.

KlbeHxáli EGY KIS EILE 
— a „Csurgó és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Irta: Herczeg Ferencz.

Tavaly nagyon kellemetlen volt Pusz- 
ta-Tatárin a nyár. Az időjárás ugyan szép 
volt és dinnyénk is volt bőven, de én meg­
buktam németből és számtanból és ezért 
úgy bántak velem a szüleim, mintha én fe­
szítettem volna keresztre a Jézust. Az édes­
anyám. akárhányszor csak rám nézett, min­
dig úgy megsajnált, hogy sírva fakadt, az 
édesapám pedig mindig megakart ölni, mert 
megbecstelenitettem a családot. Mikor pedig 
az első napon megettem három kis dinnyét 
és hozzáfogtam a negyedikhez, megint pofon 
akart ütni. Én ezért többnyire az istállóban 
tartózkodtam a kocsisoknál. Hanem ebből 
is baj lett. Az édesanyám ugyanis minden 
szombaton maga fésült meg a sürü fésűvel. 
Addig fésült, mig aztán egyszer hangosan 
elsikitotta magát és azt mondta, hogy most 
már végleg elzüllöttem és az édesapám be­
szaladt s megnézte a fésűt és megint meg­
akart ölni.

Akkor jött a házunkba Dúsa. Dúsa a 
nagybátyám leánya, a Pista bácsié, aki Eszé­
ken lakik és másképp veti a keresztet mint 
mi, mert ó szerb, Azért küldték hozzánk,

mert az édesanyja összeveszett az édesapjá­
val és hirtelen elcsapta a nevelőt. Erről ne­
künk gyerekeknek nem szóltak semmit, de 
azért mi rögtön tudtuk,

Dúsa szintén tizenkét esztendős, de na­
gyobb mint én. olyan szép, mint egy an­
gyal, a szeme pedig olyan, mint a tekete 
macskánké. Mindjárt első nap meg akartam 
cibálni a hosszú haját — a húgaim haját 
mindig megszoktam cibálni — de ő olyan 
kemény pofont adott nekem, hogy szikrát 
hányt a szemem. Ezen nagyon csodálkoz­
tam és dühbe jöttem, mert nálunk a leá­
nyok nem mernek visszaütni, hanem pitye 

; regni szoktak, ha megverem őket és ennél­
fogva nekimentem Dúsának, hogy földhöz 
vágjam. Ekkor egy ökölcsapást kaptam a 
karomra úgy, hogy egészen elzsibbadt az­
tán egy másikat a gyomromra úgy, hogy 
émelyegni kezdtem, egy harmadikat pedig 
az oromra kaptam úgy, hogy megeredt az 
orrom vére, én még akkor hozzá se tudtam 
nyúlni. Ezt pedig boxolásnak nevezik. En 
nem sejthettem, hogy egy fehérruhás ktsle 
any boxolni is tud. Dúsa azonban tud, sót 
vívni is tud, meg lovagolni, mert Pista bácsi, 
aki egy kicsit fuzsitus ember, megtanította 
mindenre mert nagyon fájt neki, hogy Dúsa 
nem lett fiú, hanem leány.

Én tehát a kúthoz menteni és meg- I mostam a véres orromat, Dúsa meg bement 
a házba, a szeme pedig igazán úgy fénylett, 
mint a fekete macskánké.

En aztán egy hegyes vasdarabot tet­

tem a zsebembe és elhatároztam, hogy be­
töröm a fejét, mert ha annyiban hagynám a 
dolgot szégyen volna az egész osztályunkra. 
Nem bánom, ha édesapa megint agyon is 
üt érte legfölebb megszököm hazulról; kü­
lönben’is régi tervem egyszer megszökni.

Délután elmentem halászni. Nálunk nem 
szokás horoggal vagy halóval halaszni, 
mert nálunk csak Pece-árok van Az ember 
leveti a csizmáját és felgyűli a nadtagját, 
aztán térdig gázol a vízben és keresgél a 
kimosott part alatt. A halat, ha ugyan fog, 
a nadrágja zsebébe teszi az ember. Hát a 
mint megyek a vízben, hat egyszerre a má­
sik oldalon szembejön velem Dúsa. 0 is 
mezítláb volt s ruháját föltürte térdig s ő is 
halászott. Én nem fogtam még semmit, deo 
egy igen szép csikhalat fogott.

Kivettem a zsebemből a hegyes vasda­
rabot és azt mondtam neki: No, most meghalsz!

Dúsa azonban nem ijedt meg, hanem 
kidobta a halat a partra, aztán fölkapott egy 
nagy kerek követ s azt mondta: Legyen sze-

I rencsém!
Nem akartam megtámadni, mert tud­

tam hogy ez a szerb nő mindenre képes, 
azért cse.hez folyamodtam, mint az in­
dus vadak szoktak és zsebretettem megint 
a fegyveremet es nevetve mondtam, hiszen
én csak tréfálok ! „

Erre ő is nevetett, eldobta a nagy kö­
vet és ilyképpen szólt hozzzam :

..... Ha akarod, kössünk békét, mert en 
i nem szeretek verekedni, ha nem muszáj. Ne-
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De a természettel nem dacolhatunk.
A természet ereje és hatalma nagy, a 
mivel gyarló ember szembe nem száll­
hat, szeszélyei kiszámít hatatlanok, a 
mik ellen védekezést nem talált ki még 
emberi agy.

Igaz keresztyén megadással kell 
fogadnunk s hálát adni azért is, ami 
keveset kapunk. Azt becsüljük meg, 
osszuk be takarékosan és bizzunk a 
jövőben.

A helyzet képe azonban, koránt- 
sincs ezzel megrajzolva. Lehet meg 
más csapás, melyet azonban nem a 
természet mér a dolgos kezekre, hanem 
az ember találja ki embertársa ellen.

Rémséges sötét kép. Vallvetett 
munka helyett ember ember ellen küzd. 
Amikor úgyis oly nagy szükség volna 
kölcsönös segítségre es egyetértésre. 
Az elmúlt években elő fordult, hogy 
felhasználva az aratás nagy fontosságát 
felbujtott munkások teljesithetetlennek 
látszó követelésekkel állottak elő, nehez 
helyzetre juttatva a gazdát. Ugyanis 
hu teljesíti a követeléseket akkor neki 
nem marad semmi haszna, nem lesz 
miből megélnie, ha nem teljesiti, hanem 
másként segit magán, akkor, a követe­
lőknek nem lesz munkája, nem lesz 
élelme, ruházkodása, nem lesz semmije 
csak a hangos elégületlenség, vagy a 
késői szomorú megbánás.

Többnyire az utóbbi eset követke­
zett be, munka nélkül maradt a mun­
kás, kenyér nélkül családja. A harcnak 
vége mindig az, hogy egyik félnek 
viselni kell annak minden következmé­
nyeit, terheit. Most viselte a munkás. 
De fizethetné a gazda is. S vájjon 
jobban járna-e akkor a munkás, ha 
az áldatlan harcban a gazda buknék 
el, ha elvesztené kenyerét az, akitől a 
munkás is kenyerét várja. Ha a gazda 
nyomorog a munkás dolga nem me­
het jól.

A törvényhozás mindig fokozottabb 
jóakarattal foglalkozik a munkások ér­
dekevei. A szociális alkotásokban gaz­
dag 1898-ik évben törvényileg biztosí­

tották a munkásoknak, közelebben 
aratóknak azon nagy kedvezményt, 
hogy a reszesaratók részére köteles a 
gazda súly menyiség szerint is meg­
határozandó gabonát biztosítani. Ha 
tehát kevésnek látja azt, mit részesség 
címén kapna, választhatja a meghata- 
zott mennyiséget ha pedig jo a termés 
s sok a részesedés, akkor ezt, választ­
hatja. És ezzel szemben a gazdának 
mi előnye sincs, tudnia kell azt, amit 
aratója kíván.

Az alföld legtöbb vidékén eddig 
az volt a szokás* hogy az arató 11-12 
mm. búzából egy mm. búzát kepott, 
ami igen jó termes esetén jelentett csak 
egy katasztrális hold föld learatásaért 
1 mm. búzát. Most midőn a vidékről 
beérkezett jelentések alapján alig lehet 
1 hold földre 5-6 mm. adagos búza­
termést számítani: az eddigi szokás 
szerint az arató mintegy fel mm. bú­
zát kapna. De az aratók ilyesmiről 
hallani sem akarnak. Nekik egy hold 
föld Maratásáért feltétlenül egy mm. 
búza kell; ami azt jelenti, hogy minden 
5-6-ik mm búza az övéké legyen. 
Ehhez ellátás címén még külön meg­
határozott mennyiségű búzát, szalonnát 
sót, pálinkát és más mindent követel­
nek és ha a gazda ezeket megadja, 
azonfelül fizeti a marokverőt, viseli a 
cséplés drága költségét, szantatja a föl­
det, ad vetőmagot, elmellőzve itt sok­
ra menő aprólékos kiadásokat, magának 
nem hagy adóra és ruházkodásra, de 
még élelemre sem marad semmi.

De ez még kevés. Uj követelések­
kel állanak elő az aratók s általában 
a mezei munkások az eddigi napszám 
helyett is. Eddig kora reggeltől estig 
volt a munkaidő és ez egész napra 
volt meghatározva a munkabér most, 
pedig ezt elvetik és az órabért akarjak 
meghonosítani.

Szép szép. Hiszen bár olyanok 
volnának a viszonyok, hogy mindenki 
megelégedett legyen jól keressen s bol­
dogan éljen. Utó végre a munkások sa­
ját érdekükben mozgolódnak, ami ért-

hető is volna csak az a baj, hogy a 
körülményekkel nem számolunk. Ho­
gyan lehet azt elképzelni, hogy a gazda 
ugyanolyan alapú bért fizessen a nyári 
fontos és nehéz munkájú aratásért, 
mint a téli szórakozásszerü trágyázá­
sért vagy telelletésert. Az ilyesmi le­
rontaná a munkások erkölcsi értéket is. 
Aztán hogyan számítják majd az óra­
bért s ki ellenőrzi? Némely kisgazdá­
nak a határ egyik végéről a másikra 
kell hordáskor a kalászt szállítani.

1904 junius 26.

Ilyenkor a munkás dolga a felrakás, 
egyébként pedig esetleg 2-3 óra hosszá­
ig a szállító kocsi tetején ül s pipázik. 
Ezért követelhet 2-3 órai óradijat ?

Hogy mennyi félreértés visszaélés, 
veszekedés, sőt rászedés is lehet az 
óradij szerinti számalásból, az kiszá­
míthatatlan. A gazda és munkás való­
sággal ellenségek lesznek, megszűnik 
a szükséges jóviszony, mely az egye­
sült jó munkában eddig mindig meg­
teremtette a maga hasznos gyümölcsét. 
Ha jó termés volt, jó volt mindkettő­
jüknek, rossz termés esetén együtt szo- 
morkodtak. De egymás baját megértet­
tek s igyekeztek azt egyetértéssel keves­
bíteni.

Szép termő határainkat minden 
körülmények között szeretni es becsülni 
kell, akár feher kalácsot ad, akár szá­
raz kenyeret és ezt csak azzal mutat­
hatjuk ki, ha egymást szeretjük.

Feli kell világosítani a munkáso­
kat. Érintkezésbe kell velük lépni a 
köz és magán életben s rajta lenni, 
hogy higgadt magyarázásokkal s jó­
akaratéi tanácsokkal viszaadjuk őket a 
dolgos és becsületes magyar munká­
sok nagy társadalmának.

—■ öngyilkosság. Lapunk zárta 
miatt csak röviden említhetjük meg 
azt a végzetes tragédiát, mely tegnap, 
szombaton reggel 7 óra után az egész 
várost izgalomba hozta. Mattos Géza,

kém talán egy hónapig is nálatok kell ma­
radnom, mert ahányszor a guvernánt vagy 
a szobaleány miatt baj volt. mindig egy hó­
napig tartott otthon a harag és azt már lá­
tom, hogy a húgaiddal nem lehet semmit 
sem kezdeni, azok nyafka libák De mi ket­
ten jó pajtások lehetnénk s sok mulatságos 
dolgot követhetnénk el, ha nem árulkodnál 
reám . .

— Jól van, — mondtam, — kössünk
békét.

— Isten téged úgy segéljen ? — kérdezte ?
— Isten engem úgy segéljen ! mondtam.
— Hát akkor jo barátok vagyunk.
Azzal hozzám lépett és kétszer megcsó­

kolt. Így történt, hogy élethalálra szó ó ba­
rátságon kötöttünk, aztán együtt halásztunk 
a Pece-árokban, de a szép esik melllé csak 
egy hitvány kis cigányhalat foghattunk még.

Dúsa még nálunk volt, mikor hozzánk 
jött vadászatra Kempelen bácsi. Kempelen 
bácsinak furcsa tüskés szemöldöke van, a 
bajusza pedig hosszan lelog, mint a tengeri 
rozmáré a Payer-expedicio képein, a járása 
pedig olyan ünnepélyes, mint a miséző papé. 
Kempelen bácsi semmit sem beszél és min­
dig olyan arcot csinál, mintha dühös volna. 
Ez azért van, mert ő igen bátor ember. Egy- 
pár esztendővel ezelőtt pisztulyduellumban 
agyonlőtte Suskovics bácsit, aki az édesa­
nyám távoli rokona volt és akkor Suskovics 
néni úgy megijedt, hogy ő is szörnyet halt. 
Pedig nemis ő rá lőttek, de hát ilyen ijedős

az asszonynép. Azóta nálunk mindenki nagyra 
becsüli Kempelen bácsit, örülnek, ha eljön 
mindig a főhelyre ültetik az édesmama mellé, 
az urak gyufát adnak neki, ha szivarra akar 
gyújtani, a nők pedig azt mondják, hogy ér­
dekes ember. Való igaz, hogy mindig na 
gyón bátor arcot csinál. Egyszer láttam, mi-; 
kor borotválkozott, az álla szappanos volt, 
de akkor is szigorúan összeráncolta a hom­
lokát Ha meg iszik egy kicsit, — mert ná-. 
lünk vadászat után mindig isznak, —- ak- j 
kor még haragosabb lesz és mindig körül-1 
néz. hogy elég bátornak tartja-e mindenki 
az asztalnál. Ilyenkor az urak nagyon szok­
tak vigyázni hogy véletlenül olyat ne mond­
janak, amit rósz néven vehetne Kempelen 
bácsink. És azt is mondjak, hogy mindig 
töltött revolver van a zsebében.

Én Dúsának mindent elmondtam, amit 
Kempelen bácsiról tudtam, hogy agyonlőtte 
Suskovics bácsit és hogy Suskovics néni is 
meghalt és hogy milyen bátor ember, — 
ebédnél aztán mindig csak Kempelen bácsit 

, nézte. Végül Kempelen bácsinak feltűnt, hogy 
I Dúsa le nem veszi róla a szemét és Így szólt 
5 hozzá:

— Tetszem magának kisleány ?
Dúsa mindig megszokta mondani, amit 

gondol és igy felelt:
— Bizony nem tetszik nekem
És ekkor kiköpött.
— Hát akkor miért néz folyton ?
Mert szeretnék magától valamit kérdezni.

Édesmama már akkor rosszat sejtett, 
apa pedig vasvilla szemekkel nézett Dusata. 
Kempelen bácsi azonban biztatta Dúsát, hogy 
csak kérdezzen tőle akármit ő válaszolni fog. 
Dúsa ekkor összcránczolta a fekete szemöl­
dökét és a fénylő macskaszemével olyan erő­
sen nézett a rozmárbajszu bácsira, hogy 
magam is megijedtem. Cseneesen mondta:

— Megjelent magának álmában már 
Sukovics néni ?

Érre nagy ijedtség támadt a szobában 
I és én azt hittem Kempelen bácsi mindjárt 
kiveszi a töltött revolvert és agyonlövi Dúsát. 
Édesmama azonban kivezette Dúsát ^s bün­
tetésül nem adott neki gyümölcsöt, pedig 
Dúsa vendégünk volt. Engem is kikergetett 

! apa, de ez nagy igazságtalanság volt, mert 
én meg se mukkantam, sőt aznap véletlenül 

' igen jól viseltem magamat. Dúsa azonban 
igen dühös volt, hogy nem kapott gyümöl­
csöt és egyre azt mondta nekem, hogy ezt 
nem viszi el szárazon Kempelen bácsi. Két 
napig dühös volt, mert nem eresztették az 
ebédlőbe hanem külön terítettek neki a gyerek­
szobában, akkor aztán kész volt a boszuállns- 
terve. Estére végre is hajtotta és én segítettem 
neki, bár nagyon féltem és ellenkeztem, mégis 
segítettem naki, mert amit ő akart, azt min­
dig megtettem.

Az urak egész estig vadásztak és künn 
a tarlókon zsiványpecsenyét szülöttek, úgy, 
hogy mikor hétkor hazajöttek, majd leragadt
a szemök a nagy fáradságtól meg a bortól

I
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a csurgói főgymnasium végzett növen­
déke, amiatti bánatában, hogy az érett­
ségi vizsgálaton magyarból megbukott, 
egy 12 miliméteres revolverrel szivén 
lőtte magát. A golyó csak horzsolta a 
szivét s a hátbőr alatt állapodott meg. 
Állapota válságos és állandóan súlyos.

— Az érettségi vizsgálatok f. hó 24 
és 25-én tartattak meg a helybeli főgymna- 
siumban. A kormányt Dr. Pap Tibor már- 
marosszigeti jogákadémiai igazgató képviselte. 
Az. eredmény a következő. Jelesen érettek. 
Barta (Lipsitz) László, Bódis Sándor, Groag 
Dezső, Szabó Béla. Jól érettek : Cseke Ernő, 
Kaufmann Jenő, Kovács János: Érettek. 
Balog Géza, Nagy Károly, Szabó Viktor 
Szalos Arthur, Újházi Ödön Zoltán József. 
A magyar nyelvből 2 hóra visszavettettek : 
Bakonyi János és Mattos Géza.

— Tanitóképesitö A csurgói áll tani- 
toképezdében tegnap fejezték be a képesítő 
vizsgálatokat A vizsgálatokon Dr Gulj ás 
Ferenc kir. tanfelügyelő és Rozsos István 
apát is jelen voltak. Az összes jelöltek, 
kettő kivételével, akik 2 hóra visszavettettek, 
képesittettek. Az egyik elbukott Jelölt ön­
gyilkosságot akart elkövetni, de Dr Gu 
Ivás Ferenoz tanfelügyelő kicsavarta kö­
zéből a töltött revolvert

— Bánffy köszöneté Bánffy Dezsőt a 
szegedi választás alkalmából az „Ujpárt 
csurgói hívei táviratilag üdvözölték. A napúk­
ban érkezett meg Báró Bánffy Dezső válasza 
melyben a szegedi diadalhoz kifejezett meleg­
hangú szép üdvözletért hálás köszönetét 
fejezi ki.

— Majális. A csurgói polgári casinó 
majálisa vasárnap, f hó 19 én zajlott le, 
kissé hűvös idő mellett. Előző este Keszthely 
tájékán óriási jégeső volt s a levegő nálunk 
is nagyon lehűlt, úgy hogy még másnap es­
tig sem melegedett fel. Talán a kedvezőtlen 
időjárás okozta, hogy a szokottnál kevesebben 
vettek részt. Különben is az idén álalános és 
erős pangás mutatkozik a nyári mulatságok 
terén. A közönség csak estelelé gyülekezett, 
addig folytatták és befejezték a kuglizo ver­
senyt, melyről lapunk más helyén számo­
lunk be. A tánctér a kert végében volt elké­
szítve, amelyhez veze ő ut s maga a tánctér 
is lampionokkal dúsan fel volt díszítve. A 
tánc esti 7 óra után vette kezdetét s hajna­
lig tartott, eleinte a kertben, reggel felé bent 
a termekben, ahol szintén jo bor mellett s 
cigány mellett folyt a nóta s a víg poharazás. 
Az általános hangulat vacsora után kezdett 
emelkedni, amikor már „elfogyott az egri 
bikavér“. A zöld gályákká! sűrűn övezett 
tisztáson vigan foroglak a párok, amiben a

kerítésen kívül összegyűlt kiváncsi közönség 
is gyönyörködött. Az első négyest 25 pár 
táncolta, nem számítva a hatodik figuránál 
beugró párokat. A tiszta jövedelem körűibe-; 
lül 100 korona.

— az izr. elemi Iskolában f. hó iti-én i
délelőtt volt az évvégi vizsga, melyen számos 
szülő és érdeklődő volt jelen. A tanulók 
kivétel nélkül szépen és okosan feleltek, ami­
ért is többen buzdító jutalmakat kaptak. A 
jó eredmény Szabó Lipot és Fried Samu 
tanítók érdeme, akiknek sok szülő fejezte ki 
köszönetét és elismerését.

— Biugllzó verseny. A múlt vasárnap 
megkezdett kuglizóversenynek f. hó 19-én 
volt vége a polgári casino ban. Az első dijat 
egy tulaórat, Kárbucki Ferenc nyerte. A ma- 

I sodikat, egy tajtpipát Nagy János tanító. A 
' harmadikat egy szivartárcát Horváth Tivadar. 

Az első es második dij nyertesei 3 dobásra 
16 babát ütöttek. A versenynek tiszta jöve- 

I delme 49 korona volt.
— Uj Ügyvéd. Dr. Reményi Zoltán a 

napokban az ügyvédi vizsgát sikeresen le­
tette. Irodáját valószínűleg Enyingen fogja 

j megnyitani.
— A Osépán Antal ut kluzélesltóse.

Képviselőtestületünk julius 1-én d. u. 3 óra­
kor gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyát 
a Csépán-Antal ut kiszélesitesének kérdésé 

; képezi. Ezen, a vasútra vezető útnak ki­
szélesítése elvileg már elhatároztatott a me- 

i gyénél, azonban azt akarják, hogy a költsé­
geknek 70 00-at vagyis 8000 koronát Csurgó 

I városa viselje. Remélhetőleg képviselőtestü- 
j létünk tiltakozni fog ilyen súlyos megterhel- 
i tetés ellen.

— Tanítók találkozása A csurgói m. 
kir. áll. tanítóképző 1897, 98, 99. evben 
végzett növendékei találkozol adtak egymás­
nak abból az alkalomból, hogy néhai Bárány 
Gyula igazgató ez évben tartotta volna 25 
éves tanari jubileumát. A megalkuvást nem 
tűrő sors ugyan beleszólt ebbe az emberi 
számításba, mert Bárány Gyula igazgató a 
tavasszal elhunyt, de a tanítók egy része 
mégis eljött a találkára. Névszermt 1897-böi: 
Bognár Pál (Teklafalu). Bacsai Lajos (Sár­
fenyő Sziget.) 1898-bol: Jindra leofiri (Ne­
mes Déd.) Kovács Lajos (Kopár). Papszt 
Kálmán (Raksi) Varga István (Böhönye). 
Vaczi Antal (Kutas.) 1899-ből: Peterdi László 
(Kapos Keresztur). Z.filer József (Mosdós.) 
Hosszú Lajos (Kisbar). Kovács Janos 
(Attala.) Pataki Antal (Mike ) Ganzler Janos 
(Gölle). A megjelent halas növendékek ki­
mentek a megboldogult igazgató sírjához és 
koszorút helyeztek rá,

— A bérkocsi szabályzat már életbe 
lépett, de foganatja még nem igen van. Cso­
dalatos, hogy senki sincs vele megelégedve,

sőt sokan panaszkodnak is ellene, mégis fel­
lebbezéssel senki sem tamadta meg, Mert 
az csak igazán abszurdum, hogyha valaki az 
esti 9 órai vonathoz vendégei elé kocsin ki­
megy s vendégeivel kocsin bejön. 4 koronái 
kell fizetnie a fuvarért. Ez pedig igy van, 
mert a szabályrendelet azt mondja, hogy a 
vasútra vagy vissza (nem pedig és vissza; 
a fuvardíj ejjel 2 korona. Előbb utóbb úgyis 
változtatni kell majd a szabályrendeletet, ami 
a képviselő testületnek módjában áll

— Vakáció. Ezen a héten az összes 
vizsgálatok befejeződtek. A gimnáziumban az 
érettségi s a tanitoképezdében a képesítő 
tegnapra szintén bevégződött, a többi isko­
lákban pedig mindenütt meg volt már a 
vizsga. Tanár és tanítvány egyaránt örül a 
pihenésnek s a diaksereg mar boldogan él­
vezi arany szabadsagát otthonában. Kivéve 
az elbukottakat, akik szomorúan gondolnak 
a hosszú, de elrontott vakációra. Az utcák 
képe hirtelen megváltozott, a diákok csoport­
jait nem lehet látni, többen már fürdőre is 
mentek, szóval van most csendesség és por.

— Somogyiak a földmlvelésűgyl mi­
niszternél A varmegye gazdasági egyesület 
áltál alakított állattenyésztési szakosztály ki­
küldötteit junius hó 18-án szombaton fogadta 
Tallian Béla földmivelésügyi miniszter. A 
küldöttséget gróf Hoyos Miksa, a szakosztály 
elnöke vezette, részt vettek gróf Széchenyi 
Frigyes, Somssich Miklós, gróf Somssich 
László es Kunfy Károly. A miniszter örömé­
nek adott kifefejezést, hogy a somogyvárme- 
g^ei gazdasági egyesület az állattenyésztés 
tejlesztesének kérdését programmjába felvette 
és ígéri, hogy az országos állattenyésztési 
alapból a többi varmegyékből beérkezett ker- 
nyek elintézése alkalmával Somogy vármegy ét 
a megillető összegben részesíteni fogja. Az 
alapból kizárólag kisgazdák kapnak olcsó 
kamatozású kölcsönt tenyészszarvasmarha 
vásárlásra. A beruházási törvényjavaslat 3 
millió koronával gyarapítja az alap-pénzkész­
let, melyből mar a folyó évben egy millió 
all a földmivelésügyi miniszternek kiosztásra 
rendelkezésre. A szakosztály sietett ebből az 

' összegből a vármegye kisgazdái részére olcsó 
kamatozású kölcsönt szerezni. A fiatal szer­
vezet ezzel a lépéssel a komoly munkálko­
dás terere léppes beköszöntője, a céltudatos 

' működés kezdetet jelenti
— Felülflzeiósek A csurgói „polgári 

casino“ által 1904 junius 19 en megtartott 
jnmális alkalmával fern fizettek: Dr. Énn Kál­
mán 2 kor. Horváth György, Fodor Ignacz, 
Kiss Alajos, Reményi Samu, Rónai Miksa, 
Vágj Gyula, Vágó Lajos 1—1 kor. Boda 
István, Brüil Samu, Csicsmány János, Győry 
Kármán, Dr. Jünker Elek, Kohn Ignacz. Kóhn 
Lajos, Kolbenhayer Janos, Kozlik István,

és tüstént ágyba feküdtek. Édesmama a 
húgaimmal odaát volt Szombathyéknál teán 
de Dúsát és engem nem mertek magukkal 
vinni. És ekkor hajtottuk végre a tervünket. 
Dúsa kioontotta a haját, az arcát befehéritette 
lisztporral és korommal nagy fekete karikát 
csinált a szeme köré, aztán egy fehér lepedőt 
vett magára, mint a kisértetek szokták. A 
fekete kandúrt bepólyázta egy gyerekpolyába 
de a farkát künnhagyta, hogy megfoghassa 
a kezével. En pedig magamhoz vettem a 
varázslámpámat, melyet laterna magica-nak 
hívnak s amelyet az édes Jézuska hozott 
nekem 4 frt 50 krajcárért, mert karácsonykor 
elég jó bizonyítványom volt és akkor még 
senki sem merte volna remélni, hogy év vé­
gén megbukom két tantárgyból. Én sem.

Mikor a vendégszoba előtt hallgatództunk 
Kempelen bácsi már úgy hortyogott, mint 
az inárcsi fürészmalom, amely gőzerőre van 
berendezve. Óvatosan benyitottunk a sötét 
szobába. Dúsa szembeállott az ágygyal, ma­
gam pedig a dívány mellé állottam és fogam 
borzasztóan vaczugott a félelemtől, de azért 
mégsem szaladtam el. Ekkor a laternábol kék 
fényt vetettem a falra és Dúsa odaállott a 
fényes tányérba és a szemét forgatta A fekete 
macskát pedig a karján tartotta, mintha 
pólyásgyerek volna. Ámbár tudtam, hogy 
Dúsa mégis olyan iszonyú és kísérteties volt 
hogy halálra megijedtem, és a laterna resz­
ketett kezemben és a kék fény is táncolt. 
De azért mégsem szaladtam el.

— Kemplen! Kemplen ! — üvöltött 
Kempien!

Hanem a bácsi igen mélyen aludt es 
csak akkor ébredt föl, amikor Dúsa már sok­
szor üvöltött. Ekkor egyszerre felült az ágyá­
ban és mereven nezte a reszkető fényt.

Ki az? Mi az? —ordította a bácsi.
— Suskovicsné vagyok, akinek meg­

gyilkoltad az urát. A gyerekemnek nincs sem 
apja, sem anyja, elhoztam neked, nesze ne­
veld föl!

Azzal a farkánál odadobta a macskát 
az ágyra. A macska ijedt nyekkenéssel rá­
esett Kempelen mellére, onnan fölugrott az 
almáriom tetejére, mint egy fekete ördög.

Kemplen bácsi nem szolt semmit, hanem 
visszafeküdt a párnára. En pedig hirtelen el­
fúltam a laterna gyertyáját, aztán kiszaladtunk 
az ajtón, miközben jól összeütöttük a fejün­
ket. A macska a lábunk alatt rohant ki. Azt 
hittük, hogy Kemplen bácsi fel fogja lármázni 
az egész házat, de biz az meg se moccant 
a szobájában. Dúsa aztán megmosakodott, 
anélkül, hogy valaki észrevette volna a cse­
lédek közül s mire édesmamáék visszajöttek 
Szombathyéktól, akkor már mi ketten mélyen 
aludtunk, ki-ki a maga szobájában.

Mikor reggel fölébredtem, igen örültem 
a sikerült tréfának, de apa rosszkedvű volt 
reggelinél és azt mondta, hogy Kempelen 

I bácsit haldokolva találtak szobájában. Erre 
már én sem örültem. Kempelen bácsit a nya- 

i valya törte és félrebeszélt és édesmama azt

mondta, nagyon kellemetlen, hogy éppen a 
mi hazunkban lett beteg. Kesübb Dusaval 
kimentünk az ököristálló mögé és ott ünne­
pélyesen megesküdtünk, hogy ezt nem lóg­
juk elmondani senkinek. Meg is tartottam 
az esküt, csak két jobarátomnak mondtam el 
de ők is viszonesküt tettek, hogy a kinpadon 
sem vallják be az igazgató urnák- (Mind a 
kettő igen elszánt ismétlő.)

Kempelen bácsi még öt napig feküdt 
nálunk, de nem halt meg, hanem hazavitték 
tragacson. Meg ekkor se tudta fiu-c vag\ 
leány. Azóta elmúlt egy esztendő és most 
már egészen jól van. A múltkor láttam a 
templomban, bottal jár, de azért egészen jól 
van, csak czukkol egy kicsit

A vakáció fájdalom, igen gyorsan röppent 
el, mint rendesen és Dúsa igen sajnálta, mi­
kor a kedves szülei három hét múlva már 
kibékültek és őt hazavitték. Ámbár ssak 
leány, mégis be kell vallanom, hogy nem 
ismertem még fiút, aki olyan lett volna mint 
ő. Mert akárhányszor is fájt neki valamije 
azért sohasem sirt, még akkor sem, amikor 
megrugta a Fánni. (Fanni egy csikó.) Es nem 
is árulkodott soha. Most is sokat gondolunk 
egymásra és gyakran igen szép kepes levele­
zőlapokat kapok tőle. Ha nagy leszek, talán 
feleségül veszem, mert ő ezt óhajtja, de előbb 
meg kell tanulnom a boxolást, különben min­
dég neki lenne igaza, ami lealazo volna 
ream nézve.
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Dr Krausz Sándor, Lipsitz Zsigmond, Nagy lesz célszerűtlen felhívni t. olvasóink figyel
Jakab, mét a legelterjedtebb napilapra, a Pesti HírMihály, Pétery Viktor, Schlesinger 

Szabadszállásy Béla, Dr. Vida Károly 80-80 fill. 
Lieb Vilmos Leibling Soma 40 fill. Krausz 
Zsigmond Polgár Géza 20 fill, A sz.ives adó 
mányokért halas köszönetét fejezi ki a vi­
galmi bizottság

— A célnál Deutsch Miksa 19 éves 
nagykanizsai magánhivatalnok múlt év decem­
ber havában agyonlőtte beteg testvéröcscsét 
és azután maga ellen fordította a fegyvert. 
A pisztoly kiesett csonka kezéből és Deutsch 
Miksa életben maradt, rohamosan haladva ez­
után a végcél a — kimúlás felé. — Mielőtt

lapra, mely úgy függetlenségéve , radikális | 
nemzeti politikájával, mint gazdag tartalmá- j 
val példátlanul megkedve'tette és első helyre 
küzdötte fel magát lapjaink soráoan. Vezér- i 
cikkírói sorában oly kitűnő politikusok is 
vannak, mint b. Bánffy Dezső és Eötvös 
Károly s oly kiváló publicisták, mint Vá- 
Z mnyi Vilmos és Bede Job; tárcaírói közt 
Tóth Béla, aki a hires és szciemes „Esti le­
ve'ek“-et is irta, továbbá Eötvös Károly, Hel- 
tai Jen-'i, Szomaházi István, Murai Karoly, 
Szabóné Nogáll Janka, Lux Terka stb. A

elérkezett volna ezen utolsó állomáshoz meg- Pesti Hírlap ké'ségtelelenül a legnagyobb tér- 
zavarta útját a földi igazság-szolgáltatás ítélő- jedelemben jelenik meg napról-napra, úgy, 
széke. Egy csontváz állt június hó 3-án az hogy a politikai s a szépirodalmi és mulat- 
esküdtbiróság előtt, hogy számot adjon test-1 tató közlemények kedvelői egyaránt bő anya 
vére haláláért. — Deutsch Miksát nem talál­
ták bűnösnek - felmentették. — Testben 
és lélekben megtörve, iszonyú kórság által 
marcangolva folytatta életútját, mig végre 
szerdán reggel célhoz ért: meghalt. Együtt 
van imadásig szeretett kis öcscsével.

— Kiállítás Balaton Füreden A „Szép
szív társaság“ mely Budapesten székel, egy 
Balaton-Füreden legközelebb létesítendő

got találnak benne. Emellett állabdó előfizető 
inek — akik már járatták a lapot — kará­
csonyi ajándékot is küld: a P sti Hírlap 
Naptárát. Ez a díszes kiállítású naptár, mint 
velünk közük, ezutal Magyar női szépségek 
csarnokával fogja meglepni olvasóit s a rend­
kívül érdekes csarnok folytatást és kiegé­
szítést nyer a következő évfolyamokban Kéri 
is a szerkesztőség az ország minden

„Gyermekfürdő“ javára julus 15-től kezdődőleg vidékéről és minden osztályából a feltűnően 
műipar, kép és kézimunka kiállítást rendez. ; szép hölgyek — asszonyok és leányok 
Halmos Janos székesfővárosi polgármester, arcképeinek beküldését, hogy azokat hű re-
gróf Eszterhazy Ferenczné, báró Dániel Er 
nőné és báró Edelsheim Gyulai Lipót veze­
tése mellett. A kiállításra eleve is felhívjuk a 
közönség figyelmét. — Felvilágosítással kész­
séggel szolgál Mangold Gusztáv B.-Füreden, 
Stefánia főhercegné udvar.

— á,.priiblrm„amzell;' kereskedösegéd 
A kereskedelmi és váltótörvényszék március 
8-án E. 432|903. sz alatt kelt ítéletével ki­
mondta, hogy az a nő, aki a kereskedő női 
ruha elárusító üzletében mint tüzőnő és iga- 
zitonő alkalmaztatott és kinek feladatában a 
vevőkön eszközölt felpróbálás alkalmával ész­
lelt kisebbb javításokat az üzletnél műhelyben 
elvégezni, ha nem is volt munkakönyvé 
mint olyan aki kereskedő nyílt üzleteben 
árunak elárusitása körül kereskedelmi tevé­
kenységet fejt ki, kereskedősegédnek t ;- 
kintendő.

— UJ baromfltenyésztósl ág A közön-; 
séges mezei vagy parlagi galamboknak,1 
melyek minden figyelem nélkül ott költenek j 
a toronyokban, a mag.á ak eresze alatt stb. 
a gazda eddig alig vette valamelyes hasznát. 
Az „Országos Baromfitenyésztési Egyesület,“ 
ezen segítendő, a parlagi galambok fogyasz­
tását úgy rendezte, hogy minden időben bár­
mekkora mennyiséget átvehet Fizet minden 
egyes parlagi galamb darabjáért az eladó 
helyén 40 fillért és elvállalja a vasúti szállí­
tás költségeit. Tekintve, hogy a parlagi ga­
lamb évenként tízszer is költ és húsz drb 
fiatalt nevel, s tekintve végül, hogy a kis 
galambok felnevelése semmibe sem kerül, ki 
fog tűnni, hogy száz par parlagi galamb el­
tartása majdnem nyolcszáz koronát eredmé­
nyez, mi ezen eddig ki nem használt barom­
fitenyésztési ágból kétségtelenül figyelemre 
méltó jövedelem. Akinek mai is volnána - 
eladó parlagi galambjai, az szíveskedjek azt 
bejelenteni az „Országos Baromfitenyésztési 
Egyesület“-nek Budapesten, VII., Rottenbiller- 
utca 30 szám

— & „Budapesti Újságírók Egyesi! 
lete“ segélyalapja javára egy Almanachot ad 
ki, melyben 100 magyar iró munkája fog 
megjelenni és 25 neves festőművész festmé­
nyei. mint különálló műmellékletek lesznek 
a műben Az Almanach igazán szemet ér; 
lelket gyönyörködtető nagy albumalaku disz- 
mű lesz és potom 5 frba kerül. Megrendelé­
sek a „Budapesti Újságírók Egyesülete Altna- 
nakja“ kiadóhivatalnhoz küldendők, Budapest, 
VII., Károly-körút 9 Mutatóul közöljük Her 
czeg Ferencz fenti cikkét, melyet az Alma 
nach számára irt.

— Nincs többé ugorka idény Sőt

produkcióban bevehesse a „Szépségek Csar­
nokáéba. Még egy más kedvezményt is nyújt 
a Pesti Hírlap előfizetőinek. Ez a Szabóné 
Nogáll Janka által kitünően szerkesztett, Di­
vat Salon cimü, kéthetenkint megjelenő dí­
szes és praktikus divatlap, melyet a Pesti 
Hírlap előfizetői feláron (félévre 4, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetnek meg. Maga a 
Hírlap félévre 14, negyedévre 7 kor, de meg­
rendelhető egy hóra is 2 kov. 40 filléren. 
Kívánságra mutatványszámot is küld a kia­
dóhivatal ; Budapest, V. Váci-körut 78 sz.

— & ki közállapotainkról mindig a 
leplezetlen igazságot akarja megtudni, olvassa 
a „MAGYAR SZÓ“ cimü napilapot (Buda­
pest, Andrássy ut 48) Előfizetési ára egy

félévre ,14 korona, negyed- 
2 kor 46 fi 
vidéken 10 fi

evre 28 korona 
évre 7 korona, egy hónapra 
Egy es n száma Budapesten 8 fi

— Az első és as utolsó. Sajátságos I 
találkozása a véletlennek, hogy Jókai Mór | 
egész életeben csakis két regényt irt meg j 
egyfolytában, az elsőt és az utolsót. Többij 
nagyobb terjedelmű alkotásait mindig napról j 
napra, vagy heti folyatásokban Első regé 
nye a „Hétköznapok“ ötvennyolc esztendő- i 
vei ezelőtt jelent meg az utolsót, a mely­
nek elme „Börtön virága“ most közli Herceg 
Ferenc lapja az„ Llj-Idők. Ugyanaz a ragyogó i 
költői stilus, csodalatos erejű meseszövés és 
ifjúi hév mind a kettőben, mintha nem is 
fél századnál jóval több idő választaná el 
őket egymástól. Közöl továbbá az Uj idők 
regényt Herceg Ferencről, memoárt Várády 
Antaltól, novel at, verset, társadalmi cikket, 
a legkiválóbb magyar íróktól, illusztrációi pe­
dig mindenkor a társadalmi életnek és a hét 
eseményeinek tükrei. Előfizetési ára negyed­
évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal Andrássy ut 10

A Magyar Pestömüvészet Albuma
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést 
keltő diszművel fog a Pesti Napló olvasói-

904 junius

Irodalom.

A műveltség- Könyvtára.
A hazai tudomány kiváló férfiai egy 

népszerűén tudományos vállalat megalkotá­
sára csoportosultak, melynek az a célja, 
hogy az igazi modern műveltség csarnokát 
a nagyközönség számára megnyissa. „A 
,,Műveltség Könyvtára“ czimen kerül a 
nagyközönség elé az a tizenkét kötetre ter­
vezett nagyszabású vállalat, mely arra van 
hivatva, hogy a tudományos haladás ered­
ményeit, melyek csak elszórtan és hézago* 
san szoktak a közönségeié kerülni, nem tu- 
dákos, hanem élvezetes irodalmi formában, 
gyönyörűn kiállított illusztrált kötetekben 
közvetítse a hazai társadalom azon rétegei­
vel, melyek az igazi műveltséget, az alapos 
felvilágosítást keresik, de azt csakis művészi 
feldolgozásban fogadják el. A Műveltség 
Könyvtára, melyet az Athenaeum irodalmi 
és nyomdai r. társulat a modern könyvtech­
nika minden eszközének felhasználásával ti­
zenhét nagyalakú, 40—45 ives, gazdagon 
illusztrált és remek műmellékletekel díszített 
kötetben ad ki, f. é. vége felé indul meg.

Az egyes kötetek a következő anyagot 
fogják felölelni;

I A technika vívmányai. Ez a kötet 
könnyed előadásban tárgyalja a feltaláló elme 
óriási vívmányait az utolsó 100 év alatt.

II. Kozmográfia. A világrend törvé­
nyei. a föld fizikai földrajza és csillagászat.

III. Az ember Ez a munka az em­
ber eredetét, egyéni, faji sajátságait, testi és 
lelki életét, társadalmi fejlődését, betegségeit 
és azok okait és végül az észszerű életmód 
szabályait fogja tartalmazni a tudományos 
eredmények alapján, vonzó, élvezetes alakban.

1Y. A művészet könyve Egészen ere­
deti, ui feldolgozásban nemcsak a képzőmű­
vészetek történetét fogja tárgyalni, hanem a 
műremekek helyes szemlélésére és megítélé­
sére is útmutatással fog szolgálni.

V. A természet világa. Nem untató 
felsorolása az állat-, növény- és ásványvi­
lágnak lesz e munka, hanem nagy voná­
sokban és érdekes csoportosításban bele fog 
világítani a termeszei eletebe.

VI. A föld és lakói.Ez. a kötet a tu­
lajdonképpeni földrajz anyagai a föld körüli 
séta formájában nyújtja.

VII. Művelődéstörténet. Az emberiség 
erkölcsi és szellemi fejlődésének előadasa a 
történeti élet kezdeteitől fogva egészen a 
legfejlettebb kulturális állapotokig.

Vili, Magyarország története, egy 
kötetben.

IX. Az ókor és középkor története
egy kötetben.

X Az ujkor és legujabbkor története
egy kötetben.

Ezek a történelmi munkák eredeti uj 
feldolgozásában a legújabb tudományos 
szempontokból fogják tárgyalni ezt az isme­
retanyagot úgy, hogy a magyar közönség e 
könyveket haszon;;! és élvezette! fogja olvasni.

XI. A Magyar Irodalomtörténet és
XII. a Világirodalom történetét is 1-1 

kötetben fogja a Műveltség könyvtára kö­
zölni. A Világirodalom Történeteié is újszerű 
rendszerben készül, amennyiben első sorban

nak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Cime; az emberiség általános szellemi életét és a
a népek irodalmának egymásra való hatásátA Magyar Festőművészet Albuma, és gyö- 

nzörü foglalatja lesz a magyar festőművé­
szet remekeinek. Kupeczkytől és Mányóki- 
tol kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy 
Mihály, Székely Bertálan, Lotz Károly, Ben­
czúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével, 
hatalmas gárda szolgaija a magyar festőmű­
vészeiét. A magyar irodalomban nem jelent 
még ehhez hasonló nagy koncepciójú diszmű. 
Ötven nagyszabású magyar festmény fogja 
e díszmunkát ékesíteni, művészi reprodukci­
ókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi 

.Pest Napió" minden 
díjtalanul

épen nyári hónapokban több a szenzáció, ajándékul megkapja e 
mint barmikor. Hat még ha háború is folyik, állandó előfizetője és 
mint most az oroszok és japánok közt mely mindama uj előfizetője aki egész éven át fél 
ha távol is esik tőlünk, teljes érdeklődésűn- vagy negyed évenkint, vagy havonkint, de 
két leköti. Ily időben müveit és újságolva- megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Naplódra 
sáshoz szokott ember le nem mondhat még „A Pesti Napló“ előfizetési ára ; egy evre 82 
ideiglenesen sem a maga megszokott lapjáról, kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala : Buda* 
A folyó év első felének leteltével tehát nem pest, Andrássy-utut VI, 17.

fogja tárgyalni.
Amint e tervezetről kitűnik, A Művelt­

ség könyvtára nemcsak terjedelménél és 
összeállításánál fogva lesz a magyar közön­
ségnek nélkülözhetetlen irodalmi kincse, ha­
nem amellett, hogy minden egyes kötet a 
szaktudós kezeben is megállja helyét, eredeti 
összeállításában es felfogásában egész kü­
lönleges valtalat lesz, amely sokkal közelebb 
all a müveit nagyközönség tényleges igé­
nyeihez, mint akar a valóságos szakmunkák, 
akár pedig egyéb, az egyes szakmákról meg­

megkapja jelent részletesebb könyvek.
Az egyes kötetek szerkesztőinek sorá­

ból egyelőre megnevezzük Alexander Ber- 
nát. Acsády Ignác, Cholnoky Jenő, Ferency 
Zoltán Kövesligethy Rado, Lcnhossék Mi­
hály, Marcali Henrik, Térey Gábor stb. ki­
való szaktudósaink nevét.
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1904 junius 26. CSURGÓ és VIDÉKE

1552 tkv 1904 sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbg. mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Somogycsurgoi Tkpénz- 
tár r. t. vhajtatónak, Horváth József és neje 
Hegyi Irén csurgói lakos vhajtast szenvedők 
elleni 624 K, tőkekövetelés és járulékai iránti 
vhajtási ügyében a csurgói k. jbg. területén lévő 
Horváth Józsefnek és Hegyi Irénnek a csurgói 
674 sztjkvben A f 369a 2l8ib. hrsz. (szán­
tó a csikókul aranyász dűlőben ingatlanara 
434 K. 50 F-ben. a csurgói 855 sztjkvben 
A t 988|11 hrsz szántó a nagyszéli mező­
dőlőben ingatlanára 176 Kban, a csurgói 
695 sztjkvbe A f 4 és 6 rdsz.) előbbi a 
csurgói 819 sztjkvben A f 1 sorsz. utóbbi 
az alsoki 336 sztjkvben A f 1-2 sorsz kö­
zös birtokból aranyos illetőség ingatlanára 
és pedig mindegyikre külön 21-22 Kban meg­
állapított kikiáltási árban és pedig a vala­
mennyi ingatlanra özv. Horváth Sándorné 
szül. Bödecs Teréz javára be kebelezett öz­
vegyijog terhével az árverest elrendelte s 
hogy a íenteba megjelöit ingatlan
1604 óvl Julius hó 25. napján d e 9 ó
a tkvi hatoság hivatalos helyiségében meg­
tartandó nyilvános árzerésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 Ojo-át vagyis 24 
K. 60 ft. 11 K. 2 kt és 2 kt készpénzben 
vagy az 1881 LX. te, 42 íj-ában jelzett ár­
folyammal számított és az lö81 nov. 1-én 
3333 sz a kelt I. M. rendelet 8 §-ában kije 
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX te. 170 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón 1904 május 19-én.
a kir. jbg mint tkvi hatóság

CSILLAG kir. albiró

Bámulatos olcsó kerítések!

XXX

Vágó Lajos
:8 |]épület és géplakatos, sodrony fonat- é 

* |j kerítés szövet fonodája
H OSURGÓ (Somogym.)

n o:
n

Kaucra

■ni
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A czm re iinyelonk i

Kerékpár 
alkatrészeket

30° o-al oloeóbb&n lebet nAIwnlr beexereeni mint bftrbol

a világ legelső gyáraiból 
_ gyári árakon alul hav;

10—12 koronás részletfizetésre.
bel- és külföldi elsőrendű 

várakból havi •—8 koro 
tétfizetésre 

Tessék árjegyzéket kérni 
Ügynökök migM Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRS#
rsrróg^p keróWpAr ée alkatrész nagykereiilto<iőR

BUDAPEST. VII., lóxeef-körut. 59. s>

Kerékpárokat
10—12 koronás

Varrógépek £S
nás részlel

Pályázat
a b. somogyi ev. reform, egyházmegye 
s csurgói főgymnasium egyesitett pénz­
tára pénztárnoki állomására.

Javadalmazás évi 800 K. emleges ne­
gyedévi részletekben fizetve. Csak fedhet- 
len jellemű, ev. ref. vallásit magyar állam­
polgár választható meg. A megválasztott 
állasát 200U k. uvadók letevése mellett a 
választás után nzonai tartozik elfoglalni 

A b. somogyi ev. reform, egyházmegyei 
közgyűléshez címzett kérvények július 
hó 18-dika d. e. 11 óráig alulírotthoz 
küldendők.

Alsók, (somogym.) 1904 juhus hó.

a fogymu. igazg.

fi fi

MINDENFÉLE

TÉGLA
úgy mint: faltégla, lyukas és tömör 
sajtolt faltágla, igen alkalmas nyers 
építkezéshez, továbbá hódfarkú és hor­
nyolt tetőcserép, valamint orr-, köve­
zet-, kút-, csatorna-, párkány- és já­

szoltégla, úgy alagcső is a legjobb 
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál:

uroda 1 mi göztéglagyár
SÁRVÁR.

Uun,3.—8.

MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
BUDAPESTEN, Deák Ferencz-utcza 7. szám 
engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztése« jelzői ojjkölcsőnöket birtokokra
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.

Kölesönkütvényekhez a telekkönyvi kivonal és kataszteri birtokiv hitelesített alakban csatolandó.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 kor. Drága kölcsönök konvertáltatnak.

Bárminemű kérdések a fenti címhez intézve gyors elintézést nyernek. 4Rv

BöíBzyzBmBzzzeazBmBszBzzzszzzBTö#

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denféle parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekeritesere.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

KÁVÉ 3
B...... ....... - Biiiloja ö

korona S

Continental ka 
Budapest, V.

reimport társaság
Lipot körút 13.

6--6

I He lám kávé Hantos faj tiszta 
I Supc ior háztart k. tiszta izü 
I Jamaika nagyszemtl világos 
I Domingo előkelő jo k. Jáva faj 
! Ceylon Salvador Cuba faj 
!Jáva k. libériában óriási nagy 
! Legf Malabar vagy Mar inik 
i Legf. éa uagyszemll Cuba 
; Portoriko Mvcca vagy aranyjáva
1 Qyöngykávé minden faj

>
I 4 1 [2 kilós csomagokban, ha többfajta 
j is, bérmentve küldünk bárhová, posta- £j 
I díjért számítunk 42 cs 72 fillért cső- 
jmagonkint. Csomagolásét, szálítólevelert 
I nem számítunk.
• Minden vevőnk ajándékba kapja 
\ egy hozzánk beküldendő bármily kis
• fényképé után életnagysdgu fényképét 
: és csak a díszes blockirozoit papír ke­
dveiért és vámért számítunk 3 koronát.
' A kép hasonlatossága s művészies ki- 
; vitelért minden irányban kezeskedünk.

I £ZZ#mB£Z2#me«Z#£3B,£2#lsaB£2*#i
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ßiztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sors-! 
jegyek eladásával uj törvényes módsze­
rünk szerint. Nem részletüziet. Ajánlatok j 
intézendők : 1
„ Sorsjegyegylet bankhoz“ j

Budapest. Vili. Józsefkörut 16.

megjelenti |
Első legnagyobb magyar szabászat!, ma- i 
gántanulási tankönyv. 350 oldal — 410 
rajzzal fűzve 10 korona kötve 12 korona.1 
Férfi és női szabok részére. Fehérnemű' 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanítvá­
nyokat elfogadok. Mehr Sámuel oki. mű- 
szabászattanito Budapest, VII. Kazincy 
utca 36ÍH.

Szerelők es bádogosok figyelmébe!
Augenstein Hugó Budapest, VI. Vesse- 
lényi utca Illa. — Mindennemű ivlámpák, 
csillárok és az összes világítási felszere 
lesi anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
fémárugyára Becs — Budapest, speciaiista 
világítási cikkekben.

t.
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f
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PÉNZ
A Pénzügyi Tanácsadó ki

adó-vállalata minden pénzkolcson- 
keresőnek tájékoztató föivitágosi- 
tást és tanácsot nyújt díjtalanul, 
tehát mielőtt pénzkölcsön tárgyá­
ban bárhová is fordulna, kérje ki 
a Pénzügyi Tanácsadó vélemé­
nyét és kérjen részletes felvilágo­
sítást nyújtó ingyenes prospektust.
Kölcsönt

folyósittat pár nap alatt a leg- 
kulansabb feltételek mellett. .Meg­
levő kölcsönöket konvertál na­
gyobb összegre. Állami, megyei, 
városi hivatalnokoknak, vasútiak­
nak, tanároknak, katonatiszteknek 
és bármely alkalmazásban volt 
nyugdíjasoknak szóval mind n köz-
tisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7°> ka­
matra a legmagasabb összegű köl­
csönt csupán kötelezvényre (váltó 
nem kell.) Kölssönt legtöbb esetben 
kezes nélkül folyósittatunk és ha 
mégis kellene, kézséggel állítunk 
kezeseket külön dij nélkül. Azon 
tisztviselők, kik a fizetésrendezés 
után óhajtanak kölcsönt fölvenni, 
már most tegyék meg a kérdése­
ket, hogy előre meglehessük a 
szükséges lépéseket a kölcsön 
folyósrtása iránt.

Kimutatás
ki mennyi kölcsönt kaphat

1800 kor. fiz. kap kői ülb. 1500 kor.
2000 
2200 „ „ 

2400 „ „
2600 „ 
2800 „ „ 
3000 „ „
4000 „ „
5000 „ „
6000 „ „

Levélbelí

fürdő:
|[i BllDAI VIKTO K

jtl
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kocsigyártó és kárpitos CSURGÓN.

A Kovács féle gőzmalomnál levő g

Ajánlja üzletét minden a
kocsigyáré

kárpitos

n

ai 1 11

4* ÖZ ÖN Kádfürdő J| üzlet körébe vágó munkák juti- 

teljescn uira restauráltátott és min- nyus és díszes előállítására. ^ 3 

de,map a közönség rendezésére áll,19 HUtaOlÓ * féliyeZO | 
ünnep és vasárnap kivéve. | "™k41‘ jutányosán készülnék. |

\l Kész divánok és matraczok kap- ,w
ÍR

ül halu<'
. . . ,~rxt-ti)err«:tins
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BUDAPEST VI, ANDRÁSSY-UT 2. SZÁM.

<5r*-
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3000
" 4000 „

" n 6000 „
B 0500 „

6800 „
’’ n 7000 „

10000 „
’’ „ 12000 „

14000 „
^w___ megkeresésnél meg

Írandó; állás, fizetés, eltöltött szol­
gálati idő és kor.

Folyósittatunk továbbá hitelké­
pes egyéneknek 500 koronáiul a 
legmagasabb összegig kezesekkel.

Váltókölcsön t
1 — 5 éves törlesztésre havi vágy- 
negyedévi visszafizetés mellett. — 
Kölcsönt kieszközlünk ezenkívül 
legalább 3 év óta fennálló életbiz­
tosítási kötvényre, mindennemű 
sorsjeegyekre, értékpapírokra cs 
vidéki takarékpénzt, részvényre, 
ez utóbbiakra az érték 90 Oio-mg-

Jelzálogkölcsön t
a becsértéknek 70 0[0 áig folyó­
sittatunk 4 0j0-ra földbirtokra. A 
megkereső levelekhez csatolandó: 
a kataszteri birtokiv és telekönyvi 
kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válasz­
bélyeg kéretik. Címünk :

Pénzügyi tanácsadó
kiadóhivatala

Budapest liláinál utca 6 II ö li
Telefon 16—42.Torvcnysz.bej. ez.

t-f-§+-
5H-

II -Ö5>

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:

Simplex-, Uránia- és Vermorel-
p pei'íMCÍczőj
1 JMERlW mtíwm f) Aeetylcn molylámpa.
L moiytecNkendők
1 és minden a szőlészeihez és P*"c„és*®t,,e* szüksé-

jyes anyagok és eszkozok.
; Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. ^

ft
£r
5+-

Cr*~í^4-

&r»-

Vágó Gyula
CSURGÓN.

Könyvnyomda, könyvkötészet, könjy- es papír 
* kereskedés. __________ __

Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

ér
minden e szakmába vágó munkák Ízléses olcsó és pontos előállí­
tására, úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a versenyt. 1 ovabba

Könyvkötészetét
a melyben a legegyszerűbbtől a diszkötésig készülnek könyvbekötések,

kész nyomtatvány raktárában
minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és 

hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy választékban
kaphatók.

Mwnmotntt Váon Gvilla könvvnvomdáiában Csurgón 1904
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